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Ortsteilrat Gispersleben Erfurt, 07.07.2025 

OR GIS/005.1/2025  
 

Niederschrift 

der Sondersitzung des Ortsteilrates Gispersleben am 26.06.2025 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Ringstraße 17, 99091 

Erfurt-Gispersleben  

Beginn:  

 

14:00 Uhr 

Ende: 

 

15:40 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Hartleb 

Schriftführerin: Frau Tix 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 3.1. Komplexprojekt Mittelhäuser Kreuz/August-Röbling-

Straße - Bestätigung der Entwurfsplanung 

0962/25 

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6  i.V.m. 

§ 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Ortsgemeinschaft Gis-

persleben e.V. - Vereinsunterstützung Kinderfest am Bür-

gerhaus 

1702/25 

   

 5. Informationen  



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sondersitzung des Ortsteilrates Gispersleben vom 26.06.2025 Seite 2 von 4 
 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sondersitzung und stellt die ordnungs- und frist-

gemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Zum Thema 

der Sondersitzung „Komplexprojekt Mittelhäuser Kreuz/August-Röbling-Straße - Bestäti-

gung der Entwurfsplanung“ nehmen zwei Vertreter vom Tiefbau- und Verkehrsamt an der 

Sitzung teil. Diese werden durch den Ortsteilbürgermeister begrüßt. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund von Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgende Punkte sollen zur Tagesordnung aufgenommen werden:   

 

3.1. „Komplexprojekt Mittelhäuser Kreuz/August-Röbling-Straße - Bestätigung der Ent-

wurfsplanung“ 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6  i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilver-

fassung - Ortsgemeinschaft Gispersleben e.V. - Vereinsunterstützung Kinderfest am 

Bürgerhaus 

 

bestätigt  

 

Beschluss: 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet. Die Dringlich-

keit wird einstimmig bestätigt. Somit wird der Tagesordnung um die Punkte 3.1. und 4.1. 

erweitert. 

 

 3. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Frau xxxxx vom Ortsteilrat nimmt ab jetzt an der Sitzung teil. Somit sind nunmehr 8 Orts-

teilratsmitglieder anwesend.  

 

 3.1. Komplexprojekt Mittelhäuser Kreuz/August-Röbling-

Straße - Bestätigung der Entwurfsplanung 

0962/25 

   

Die Vertreter des Fachamtes Frau xxxxxxxxxxxx und Herr xxxxxxxxxxx nehmen Stellung zur 

Drucksache 0962/25, welche erst am Tag der Sitzung 26.06.2025 in der Dienstberatung des 

Oberbürgermeisters freigegeben wurde und die Inhalte der Drucksache dem Ortsteilrat 

somit nicht zur Vorbereitung auf die Sondersitzung vorlagen. Das Vorhaben wird als Kom-

plexmaßnahme der gleichberechtigten Auftraggeber Stadt Erfurt, Erfurter Entwässerungs-

betrieb und Stadtwerke Erfurt realisiert. Das Tiefbau- und Verkehrsamt der Stadt Erfurt ist 

koordinierender Auftraggeber für das Gesamtvorhaben. Das TVA ist fachlich zuständiger 
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Auftraggeber für die Verkehrsanlage, LSA, Straßenbeleuchtung, Bushaltestellen, Baum-

standorte im Straßenbegleitgrün und den Straßenentwässerungskanal sowie der Regen-

versickerungsbecken. Das Gesamtvorhaben wird als Komplexvorhaben in 7 Teilobjekten 

geplant und realisiert. Die Teilobjekte bilden technische, funktionelle und bauablaufbe-

dingt eigenständige Abschnitte.  Das Projekt soll den Anwohnern in einer Bürger-              

informationsveranstaltung vorgestellt werden.  

Die Unterlagen werden papierhaft vorgelegt und verbleiben zur Einsicht im Bürgerhaus. 

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Der Ortsteilrat Gispersleben stimmt der Drucksache 0962/25 – Komplexprojekt Mittelhäu-

ser Kreuz/August-Röbling-Straße – Bestätigung der Entwurfsplanung zu. 

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6  i.V.m. 

§ 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Ortsgemeinschaft Gis-

persleben e.V. - Vereinsunterstützung Kinderfest am Bür-

gerhaus 

1702/25 

   

beschlossen Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 6 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden der Ortsgemeinschaft Gispersleben e.V. finanzielle 

Mittel in Höhe von 200,00 EUR zur Unterstützung der Vereinstätigkeit bei der Vorberei-

tung und Durchführung der Veranstaltung „Kinderfest am Bürgerhaus“ für die Kinder in 

Gispersleben zur Verfügung gestellt. Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Obst, Spei-

sen, Getränke, Süßigkeiten, Bastelmaterial sowie kleine Preise eingesetzt werden.   

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Bereits getätigte Ausgaben werden anerkannt. 

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Be-

schlüsse wieder zur Verfügung.  

 

 5. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert: 

- Kiliani-Spielplatz – Trampolinfläche teilweise defekt – es fehlt eine komplette 

Schutzmatte – diese sollen, auch auf Grund der Kirmes Ende August, zeitnah repa-

riert werden, da der Spielplatz hoch frequentiert ist 

o Der Ortsteilrat bietet dem Fachamt die Unterstützung durch Beschluss von 

Ortsmitteln hierfür an 

o Ein Auftrag wird an das zuständige Fachamt weitergeleitet. 
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- Nach der erfolgten Grasmahd im Kilianipark wurde der Grünschnitt nicht wegge-

räumt 

o Das Fachamt wird um Prüfung gebeten 

 Weitergabe erfolgt durch die Ortsteilbetreuung  

- Es wird erneut angesprochen, dass die Streifenfahrten entlang der Geraaue nicht 

ausreichend sind, z.Bsp. wg. Vandalismus, Beschmierungen, Vermüllung   

 

 

  

 

 

 

 

gez. Hartleb gez. Tix 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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